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1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Стаціонарні машини та комплекси – це дисципліна, що вивчає сучасне 

обладнання та стаціонарні установки, які використовуються при видобуванні 

корисних копалин підземним і відкритим способами. 

Важливість вивчення дисципліни: 

– забезпечення ефективної роботи водовідливних, вентиляційних, 

компресорних та підйомних установок; 

– підвищення безпеки гірничих робіт; 

– раціональне використання енергоресурсів при експлуатації 

стаціонарного обладнання; 

– оптимізація параметрів роботи гірничого електромеханічного 

обладнання. 

Метою вивчення навчальної дисципліни є здобуття студентами 

початкових знань з гірничого обладнання, серед якого головна роль належить 

стаціонарним установкам: вентиляторним, насосним, компресорним, 

підйомним, які застосовують при видобуванні корисних копалин підземним і 

відкритим способами. 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

– вивчення устрою, принципу дії і теоретичних основ шахтних і 

кар'єрних водовідливних, вентиляторних, пневматичних і підйомних 

установок; 

– ознайомлення з конструкціями і сферами застосування найбільш 

поширених типів стаціонарних машин; 

– опанування методів розрахунку та вибору основного обладнання 

стаціонарних установок; 

– вивчення електрообладнання та систем автоматизації 

стаціонарних установок; 

– формування навичок аналізу та оцінки ефективності роботи 

стаціонарного обладнання; 

– ознайомлення з конструкціями верстатів ремонтних майстерень та 

допоміжного обладнання. 

 

2. Теми практичних занять 

 

Тема1. Класифікація нагнітаючих пристроїв. Аналіз конструкцій та 

сфер застосування стаціонарних машин у гірничій промисловості. 

Тема 2. Водовідливні установки. Розрахунок параметрів відцентрового 

насосу. Побудова характеристик насосу та мережі. Вибір насосу головного 

водовідливу. 

Тема 3. Електрообладнання водовідливних установок. Аналіз 

принципових електросхем водовідливу. Схеми автоматизації. 
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Тема 4. Спеціальні засоби водовідливу. Порівняльний аналіз 

конструкцій поршневих, осьових, ротаційних та діафрагмових насосів. 

Розрахунок ерліфтних установок. 

Тема 5. Вентиляційні установки. Розрахунки та вибір вентиляційного 

обладнання. Побудова характеристик вентиляторів. Приклад вибору 

вентилятора для дренажної шахти. 

Тема 6. Компресорні машини і установки. Розрахунок продуктивності 

компресорних станцій. Аналіз конструкцій поршневих, ротаційних та 

гвинтових компресорів. 

Тема 7. Підйомні установки. Розрахунок параметрів підйомної 

установки. Вибір канатів та підйомних сосудів. Аналіз заходів з безпеки 

підйомних установок. 

Тема 8. Допоміжні установки та обладнання ремонтних майстерень. 

Аналіз конструкцій токарних, свердлильних, фрезерних верстатів. 

Зварювальне обладнання. 

 

3. Теми практичних занять за кількістю годин 

 

 Назва теми 
Кількість 

годин 

1. 

Класифікація нагнітаючих пристроїв. Аналіз 

конструкцій та сфер застосування стаціонарних машин 

у гірничій промисловості. 

4 

2. 

Водовідливні установки. Розрахунок параметрів 

відцентрового насосу. Побудова характеристик насосу 

та мережі. Вибір насосу головного водовідливу. 

4 

3. 

Електрообладнання водовідливних установок. Аналіз 

принципових електросхем водовідливу. Схеми 

автоматизації. 

4 

4. 

Спеціальні засоби водовідливу. Порівняльний аналіз 

конструкцій поршневих, осьових, ротаційних та 

діафрагмових насосів. Розрахунок ерліфтних 

установок. 

4 

5. 

Вентиляційні установки. Розрахунки та вибір 

вентиляційного обладнання. Побудова характеристик 

вентиляторів. Приклад вибору вентилятора для 

дренажної шахти. 

4 

6. 

Компресорні машини і установки. Розрахунок 

продуктивності компресорних станцій. Аналіз 

конструкцій поршневих, ротаційних та гвинтових 

компресорів. 

4 
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7. 

Підйомні установки. Розрахунок параметрів підйомної 

установки. Вибір канатів та підйомних сосудів. Аналіз 

заходів з безпеки підйомних установок. 

4 

8. 

Допоміжні установки та обладнання ремонтних 

майстерень. Аналіз конструкцій токарних, 

свердлильних, фрезерних верстатів. Зварювальне 

обладнання. 

4 

 РАЗОМ 32 

 

4. Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти 

 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни здійснюється відповідно до Положення про оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти у Державному університеті 

«Житомирська політехніка» та розподілу балів, що наведений нижче. 

Система оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни включає поточний та підсумковий контроль. 

Поточний контроль проводиться для оцінювання рівня засвоєння знань, 

формування умінь і навичок здобувачів вищої освіти впродовж вивчення ними 

матеріалу модуля (змістових модулів) навчальної дисципліни. Поточний 

контроль здійснюється під час проведення навчальних занять.  

Підсумковий контроль проводиться для підсумкового оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни. 

Підсумковий контроль здійснюється після завершення вивчення навчальної 

дисципліни. Підсумковий контроль проводиться у формі заліку. Процедура 

складання заліку визначена у Положенні про організацію освітнього процесу 

у Державному університеті «Житомирська політехніка». 

 

Розподіл балів з навчальної дисципліни 

Види робіт здобувача вищої освіти 
Кількість балів за семестр 

денна форма заочна форма 

Виконання завдань поточного контролю 100 100 

Підсумкова семестрова оцінка 100 100 

 

Розподіл балів за виконання завдань поточного контролю 

Види робіт здобувача вищої освіти Кількість балів за 

семестр 

денна 

форма 

заочна 

форма 

Виконання завдань під час навчальних занять 60 60 
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Виконання тестових завдань 40 40 

Разом за виконання завдань поточного контролю 100 100 

 

 

З метою застосування цілих чисел для оцінювання результатів роботи 

здобувачів під час навчальних занять може використовуватися 100-бальна 

шкала оцінювання щодо кожного окремо виду робіт. Розрахунок загальної 

кількості балів, які здобувач може набрати за результатами роботи під час 

навчальних занять протягом семестру, проводиться за формулою: 

 

РНЗ = ∑(Рi × ВКi) × КНЗ,                                               (1) 

 

де РНЗ – загальна кількість балів, набраних здобувачем за виконання 

завдань під час навчальних занять за семестр; 

Рi – кількість набраних здобувачем балів за семестр за виконання і-го виду 

робіт під час навчальних занять (за 100-бальною шкалою); 

ВКi – ваговий коефіцієнт за виконання і-го виду робіт під час навчальних 

занять. Значення вагових коефіцієнтів розраховуються шляхом ділення 

кількості балів, яка передбачена за виконання окремого виду робіт під час 

навчальних занять, на сумарну кількість балів за виконання усіх видів робіт 

під час навчальних занять за семестр; 

КНЗ – коригувальний коефіцієнт, який визначається шляхом ділення 

кількості балів, що передбачена за виконання завдань під час навчальних 

занять за семестр, на 100 балів. 

Якщо здобувач вищої освіти набрав за поточний контроль 60 балів або 

більше, він може погодити дану оцінку в електронному кабінеті і вона стане 

семестровою оцінкою за вивчення навчальної дисципліни.  

Якщо здобувач вищої освіти під час вивчення навчальної дисципліни 

набрав 60 балів або більше і бажає покращити свій результат успішності, він 

проходить процедуру підсумкового контролю у формі заліку. За складання 

заліку здобувач вищої освіти може набрати 100 балів. Семестрова оцінка з 

навчальної дисципліни формується за результатами підсумкового контролю.  

Здобувач вищої освіти допускається до процедури підсумкового 

контролю у формі заліку, якщо за виконання завдань поточного контролю 

набрав 50 балів або більше. 

Якщо здобувач вищої освіти за результатами поточного контролю набрав 

35−49 балів, він отримує право за власною заявою опанувати окремі теми 

(змістові модулі) навчальної дисципліни понад обсяги, встановлені 

навчальним планом освітньої програми1. Вивчення окремих складових 

навчальної дисципліни понад обсяги, встановлені навчальним планом 

освітньої програми, здійснюється у вільний від занять здобувача вищої освіти 
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час. 

Якщо здобувач вищої освіти за результатами поточного контролю набрав 

від 0 до 34 балів (включно), він вважається таким, що не виконав вимоги 

робочої програми навчальної дисципліни та має академічну заборгованість. 

Здобувач вищої освіти отримує право за власною заявою опанувати навчальну 

дисципліну у наступному семестрі понад обсяги, встановлені навчальним 

планом освітньої програми1. 

Процедура надання додаткових освітніх послуг здобувачу вищої освіти з 

метою вивчення навчального матеріалу дисципліни понад обсяги, встановлені 

навчальним планом освітньої програми, визначена у Положенні про надання 

додаткових освітніх послуг здобувачам вищої освіти в Державному 

університеті «Житомирська політехніка». 

 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті 

 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті в рамках окремих тем навчальної дисципліни, 

здійснюється викладачем за зверненням здобувача вищої освіти та 

представленням документів, які підтверджують результати навчання 

(сертифікати, свідоцтва, скріншоти тощо). Рішення про визнання та оцінка за 

відповідну частину освітнього компонента приймається викладачем за 

результатами співбесіди зі здобувачем вищої освіти. 

Визнання результатів навчання, набутих у неформальній та/або 

інформальній освіті в рамках цілого освітнього компонента, здійснюється за 

процедурою, яка визначена у Положенні про організацію освітнього процесу 

у Державному університеті «Житомирська політехніка». 

 

Шкала оцінювання 

 

Шкала ЄКТС Національна шкала 100-бальна шкала 

A Зараховано 90-100 

B 
Зараховано 

82-89 

C 74-81 

D 
Зараховано 

64-73 

E 60-63 

FX Не зараховано 35-59 

F Не зараховано 0-34 
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